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O O

دو دایره به شعاع‌های  و  واحد مماس برهم‌اند. دایره به قطر  با مماس مشترک خارجی در نقطۀ تماس  مشترک‌اند. فاصلۀ  از نقطۀ   1
تماس دو دایره، کدام است؟

۹۴OO′MM

۶۶٫۵

۷۷٫۵


برابر  می باشد، اندازه مماس 
واحد، فاصله نقطه تلاقی دو دایره از وسط  
و  در دو دایره متقاطع به مراکز  ,  و شعاع های    2

مشترک محدود به دو نقطه تماس این دو دایره چند واحد است؟

OO′۳۴OO′O
۱
۲

O′

۴۲ ۵√۲ ۶√۵

دو دایره مماس داخلی با نسبت شعاعهای   میباشد. از مرکز دایره کوچکتر بر خط المرکزین آنها عمودی رسم شده و در یک طرف دو دایره   3

را در  و  قطع کرده است. اگر   باشد شعاع دایره بزرگتر کدام است؟

۱
۲

ABAB = ۳ − ۳√

۲ ۳√۳ ۳√۴ ۳√۶√


در دایره ی بزرگ تر می توان رسم کرد که بر دایره ی کوچک تر 
واحد مماس داخلی هستند. چند وتر به طول  
و  دو دایره به شعاع های    4
مماس باشند؟

۲۵۴ ۶√

۱۲۳۴

 

B

D

C

A

M

در شکل زیر، دو دایره به شعاع‌های  و  واحد، مماس داخل و طول کمان  برابر  است. حاصل  کدام است؟   5۲۴AC
۴π
۳

MA × MB

۸۹

۶۱۲

A

C

B

D

M

 

، در شکل زیر، دو دایره در نقطۀ  مماس داخل و شعاع یکی با قطر دیگری، برابر است. وتر  از دایرۀ بزرگ‌تر بر دایرۀ داخل، در نقطۀ    6

، کدام است؟ مماس است. نسبت 

DABM

MC

MB

۲√
۳
۲

۳√۲


واحد مماس برون اند. از مرکز دایره کوچک تر، مماس بر دایره بزرگ تر رسم می کنیم. طول این قطعه مماس 
و  دو دایره به شعاع های    7
چقدر است؟

۴۱۰٫۵

۸۴ ۵√۴ ۶√۱۰

1



دو دایرۀ  و  مماس خارج هستند. اگر از وسط پاره‌خط  )مماس مشترک خارجی دو دایره( عمودی بر آن رسم   8

کنیم تا  را در نقطۀ  قطع کند، حاصل  کدام است؟

( , ۲)C۱ O۱( , ۶)C۲ O۲TT ′

O۱O۲MMT + MT ′

۲ ۶√۴ ۶√۲ ۷√۴ ۷√


سانتی متر است. کمترین فاصله نقاط این دو دایره از یکدیگر طول مماس مشترک خارجی دو دایره به شعاع های  و  سانتی متر برابر    9
چند سانتی متر است؟

۱۱۳۳ ۳۳
−−

√

۳۴۵۶

طول مماس مشترک خارجی دو دایره مماس  برابر شعاع دایره ی بزرگتر است. شعاع دایره بزرگتر چند برابر شعاع دایره کوچکتر است؟   10۲√

۲√۱٫۵۳√۲

شعاع دو دایره ی خارج هم به ترتیب  سانتی متراست. اگرزاویه ی بین مماس داخل وخط المرکزین دو دایره  درجه باشد، طول خط   11
المرکزین دو دایره چند سانتی متراست؟

۷٫۵, ۲۲٫۵۳۰

۵۵۵۷٫۵۶۰۶۲٫۵

O3
O2 O1

 


و خطی وجود داشته باشد که بر 
و  
و  
و در شکل مراکز سه دایره بر یک خط راست قرار دارند اگر    12


چقدر است؟ هر سه دایره مماس باشد، 

= ۲r۱= ۳r۲= ۶O۱O۲= ۱۰O۲O۳

r۳

۲۸
۳

۱۴
۳

۷
۳

۷
۶

اندازه مماس مشترک خارجی دو دایره به شعا ع های  و  واحد برابر  واحد است. خط المرکزین این دو دایره چند واحد است؟   13۱۴۶۱۵

۱۲ ۲√۷ ۶√۱۷۱۸

دو دایرۀ متخارج که طول مماس مشترک‌های خارجی و داخلی آن‌ها به‌ترتیب  و  واحد و طول خط المکزین آن‌ها  واحد است،   14
مفروض‌اند. فاصلۀ محل همرسی مماس مشترک خارجی و خط‌‌‌المرکزین از مرکز دایرۀ کوچک‌تر کدام است؟

۳ ۷√۱۵
−−

√۸

۴۸۱۲۲۴

اگر دو دایرۀ  و  دارای  مماس مشترک باشند، طول مماس مشترک خارجی آن‌ها کدام است؟   15C(O, ۴)(O, ۶)C ′۳

۲ ۶√۲ ۳√۴ ۶√۴ ۳√

 

. اندازۀ  چقدر است؟   برابر است با    و محیط مثلث  در شکل مقابل  بر دایره مماس است.    16ADAB = AD = ۶ABC۱۶BC

۶٫۴۳٫۶

۴۱۰

B

D C

AE
15

  کدام است؟   به مساحت مثلث  در دایره‌ی مقابل وتر  را موازی قطر  رسم کرده‌ایم. نسبت مساحت مثلث    17DCABECDEAB

(C A = )Ê ۱۵∘

۳√

۲

۱ + ۳√

۲
+

۱
۲

۳√

۴
+

۱
۴

۳√

۴
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طول مماس مشترک‌های خارجی و داخلی دو دایره به‌ترتیب  و  واحد است. اگر شعاع دایره بزرگ‌تر سه برابر شعاع دایره کوچکتر   18
باشد، کمترین فاصله بین نقاط دایره کدام است؟

۲ ۲۱
−−

√۶

۱۲۳۴

امتداد مماس‌های مشترک دو دایره متقاطع به شعاع‌های  و  در نقطۀ  با هم برخورد می‌کنند. اگر فاصلۀ  تا مرکز دایره کوچک‌تر برابر با    19

 باشد، طول مماس مشترک دو دایره، کدام است؟

۵۷MM

۵ ۲√

۲۴۶۸

اگر دو دایرۀ  و  متقاطع و  باشد، آن‌گاه کدام‌یک از مقادیر زیر برای  قابل قبول است؟   20C(O, ۳)( , ۲)C ′ O′O = ۲ − ۱O′ x۲x

−
۳
۲

−
۵
۲

۷
۲

۹
۲

دو دایرۀ  و  مفروض‌اند. اگر طول مماس مشترک خارجی دو دایره  برابر طول مماس مشترک داخلی آن‌ها باشد، طول   21
خط‌المرکزین دو دایره کدام است؟

C(O, ۵)( , ۷)C ′ O′۱٫۵

۱۴۱۶۱۸۲۰


چه تعداد از جملات زیر درست است؟   22

الف – اگر وتری دو دایره‌ی هم‌مرکز را قطع کند، دو قطعه خطی که بین دو دایره قرار می‌گیرد برابرند.


ب – دو مثلث در حالت تساوی دو ضلع وزاویه سوم محاطی دریک دایره‌ی محیطی ، با هم هم‌نهشتند.

ج – اگر در دایره‌ای دو وتر مساوی و متقاطع باشند، خطی که مرکز دایره را به نقطه‌ی تقاطع دو وتر وصل می‌کند، نیمساز زاویه بین این دو وتر می‌باشد.

د – اگر در دایره‌ای دو وتر با هم موازی باشند، وترهای متقاطع و وترهای مجاور که دو سر آنها دو سر وترهای موازی باشند، به ترتیب با هم برابرند.

۱۲۳۴

شعاع دایره‌ای که در سطح محصور به سه دایره مماس بر هم به شعاع واحد محاط شده است، چقدر است؟   23


 
   
 ۲ ۳√

۳
۲ − ۳۳√۳ − ۳۳√

۲ − ۳۳√

۳

چهارضلعی حاصل از برخورد نیمسازهای داخلی یک چهارضلعی، محیطی می‌باشد. چهارضلعی بزرگتر الزاماً:   24

نظر دقیقی نمی‌توان داد. ذوزنقه متساوی‌الساقین است. مستطیل است. مربع است.

شعاع دایره‌ی محاط شده در یک هشت ضلعی منتظم به طول ضلع  کدام است؟   25a

⋅ a
(۱ + )۲√

۲
⋅ a

۳ + ۲√

۲
⋅ a

۲ + ۲√

۴
(۲ + ) ⋅ a

۲√

۲

  بترتیب مراکز دوایر محاطی داخلی و خارجی رأس  باشد، طول پاره‌خط   کدام است؟ در مثلث  ، اگر نقاط  و    26ABCIIaAIIa

a(۱ − )
s

P(P − a)
a ۱ +

s

P(P − a)

− −−−−−−−−−−
√a ۱ +

s۲

P ۲ (P − a)۲

− −−−−−−−−−−−−

⎷
a(۱ + )

s

P(P − a)

در دو دایره متقاطع طول خطالمرکزین  واحد و نقطه  محل تلاقی وتر مشترک و مماس مشترک آنها است. دایره کوچکتر به شعاع  واحد و   27

فاصله  از نقطه تماس با آن  است. شعاع دایره بزرگتر کدام است؟

۴M۳

M۳√

۳ ۲√۴۵۶

در دو دایره به شعاع های  و و طول خط المرکزین  محل تلاقی مماس مشترک های داخل چه فاصله ای از مرکز دایره   28
کوچکتر دارد؟ 

= ۱r۱= ۳r۲d = ۶

۵
۲

۷
۲

۹
۲

۳
۲
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d

C C
1 2

 دو دایره متخارج  و خط  خارج آنها بر خط المرکزین عمود است. چند نقطه روی خط می توان یافت که از آن نقاط بتوان بر هر دو دایره   29
مماس رسم کرد؟

بي شمار

,C۲ C۱d

۰۲

۴

  و  برقرار باشد شعاع کوچکترین دایره‌ای که بر هر اگر بین شعاع‌های دو دایره و  طول خط‌ المرکزین روابط    30

دو دایره مماس است چقدر است؟

d+ =r۱ r۲
۳d
۴

− =r۱ r۲
d

۴

d

۴
d

۱۶
d

۲
d

۸

از نقطه  دو مماس عمود برهم بر دایره ای به شعاع دو رسم شده سطح بین دو مماس و محیط دایره چقدر است؟   31P

۴ − π۲π − ۴۴ −
π

۲
۲ −

π

۲

وضعیت نسبی دو دایره که اندازۀ مماس مشترک خارجی آنها واسطۀ هندسی بین اندازه قطرهایشان می‌‌باشد، چگونه است؟   32


مماس برون 
مماس درون متقاطع متخارج

اندازۀ شعاع دو دایره مماس خارج  و  واحد است. فاصلۀ نقاط برخورد مماس مشترک خارجی با امتداد خط‌المرکزین و مماس مشترک داخلی   33
آنها کدام است؟

۳۱۲

۸۹۱۰۱۲

 

در شکل طول وتر  برابر اندازۀ شعاع دایره است و طول مماس  برابر  اگر  باشد. مساحت ناحیه رنگی کدام   34
است؟

BCAT۳ ۱۵
−−

√AB − BC = ۳

۲π − ۳ ۳√۶π − ۹ ۳√

۴π − ۳ ۳√۶π − ۶ ۳√

، کمترین فاصله نقاط دو دایره از هم  واحد و طول مماس مشترک داخلی آنها  واحد است. بیشترین فاصله تعداد مماس مشترک دو دایره    35
نقاط دو دایره از هم کدام است؟

۴۳۶

۳۶۹۱۲

 

A

B

D
C

در شکل  و  است. اگر شعاع دایره  واحد باشد، مساحت قسمت رنگی چند برابر  است؟   36AB = R ۳√CD = R۳(π + )۳√

۴٫۵۹

۱٫۵۳

دو دایره به شعاع‌های  و  مفروض‌اند. اگر اندازۀ مماس مشترک خارجی دو دایره برابر  واحد باشد، بیش‌ترین فاصلۀ بین نقاط روی دو   37
دایره از هم چقدر است؟

۷۲۱۲

۲۰۲۱۲۲۲۳
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دو دایره به شعاع‌های  و  مفروض‌اند. اگر طول مماس مشترک خارجی این دو دایره برابر  باشد، طول مماس مشترک داخلی دو دایره   38
کدام است؟

۲۴۳ ۵√

۲ ۵√۱۳
−−

√۲ ۳√۱۵
−−

√

C(O, R (

C (O, (1

C (O , (2

L

در شکل مقابل، سه دایره دوبه دو مماس خارج‌اند و خط  بر هر سه دایره مماس است. اندازۀ  کدام است؟   39LR

۶ + ۴ ۲√

۶ + ۲ ۲√

۸ + ۲ ۲√

۸ + ۴ ۲√

در دو دایره با شعاع‌های  و  واحد فاصله‌ی مرکزها  واحد است. وتر مشترک این دو دایره مماس مشترک را  قطع می‌کند. فاصله‌ی  از   40
مرکز دایره ی کوچک تر کدام است؟

۳۵۴MM

۳ ۲√۱۴
−−

√۱۲
−−

√۳ ۳√

B

O O΄

A در شکل مقابل دو دایره به شعاع های  از مرکز یکدیگر گذشته‌اند. مساحت فصل مشترک آنها کدام است؟   41۲

− ۴۸π
۳

۴π − ۶

− ۶۸π
۳

− ۶۱۳π
۳

  دو دایره به شعاع برابر  مماس خارجند. خط مستقیم  دو دایره را در نقطه‌های  و  و  و  قطع می‌کند و    42

  مرکز دایره‌ها هستند.(   کدام است؟ )  و  است. مساحت چهارضلعی 

RLABCDAB = BC = CD

ADO۲O۱O۱O۲

۶ ۳√

۴
R۲

۵ ۳√

۴
R۲۴ ۳√ R۲۹ ۳√

۴
R۲

  وتری به طول    مماس باشد و در دایره‌ی    به شعاع  مماس خارجند. چند خط می‌توان رسم کرد که بر دایره‌ی    و  دو دایره‌ی    43
جدا کند؟

بی شمار صفر

C۱C۲۵C۱C۲۶

۲۴

  متخارجند. اگر  محل تلاقی مماس مشترک‌های داخلی دو دایره با خط‌ل‌مرکزین باشد، نسبت فاصله‌ی  از دو دایره به شعاع  و    44

دایره‌ی  به فاصله‌ی آن از دایره‌ی   کدام است؟

RR′MM

RR′

R′

R + R′

R′

R

R

R′

R

R + R′

Ć

O

B

A

C

( می‌گذرد. مساحت قسمت هاشورخورده کدام است؟ ) شعاع دایره‌    می‌باشد که از مرکز دایرۀ  )نقطه‌ی  مطابق شکل  قطر دایره‌    45

 است.(
ABC ′COr

C

πr۲

۴
r۲

۲
πr۲

۲
r۲

۴
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B
E
F

H

AO

 

مطابق شکل زاویه‌ی   است.  بر  عمود است.   کدام است؟   46A = ۶۰∘
FHBO

EF

BE

OA

AB

OA

OB

R

AB

R

OB

  کدام است؟   موازی قطر رسم شده؛ اگر   باشد، مقدار  ، وتر  در نیم‌دایره‌ای به قطر  برابر    47AB۵CD = ۳<AC
⌢

AD
⌢

tan(A D)Ĉ

−۳−
۱
۲

−
۱
۳

−۲

اگر طول مماس مشترک خارجی دو دایره به قطرهای  و  برابر  باشد بیش ترین فاصله‌ی نقاط این دو دایره از یکدیگر را بیابید.   48۸۲۴

۰۵۱۰۶

اگر شعاع دو دایره  و  برابر  و  و طول خط‌ المرکزین  باشد اندازه شعاع بزرگترین دایره‌ای که بر هر دو دایره   49
مماس است چقدر است؟

C۱C۲= ۷R۱= ۱R۲d = ۲

۵۱۰۸۴

دو دایره به شعاع‌های  و  مماس درون هستند. طول بزرگ‌ترین وتر از دایرۀ بزرگ‌تر که بر دایرۀ کوچک‌تر مماس باشد، کدام است؟   50۵۸

۱۵
−−

√۴ ۱۵
−−

√۲ ۱۵
−−

√۳۰
−−

√

 

A
M

T

T

OO

B

، آن‌گاه مساحت چهارضلعی  در شکل مقابل دو دایرۀ متقاطع  و  طول خط‌المرکزین  مفروض‌اند. اگر    51

 کدام است؟

C(O, ۱۰)( , ۸)C ′ O′۱۶AM = ۳

OA BO′

۱۳۶

۱۴۴

۱۵۰

۱۵۶

، آن‌گاه طول   و  نقطۀ برخورد یکی از مماس مشترک‌های داخلی دو دایرۀ متخارج با مماس مشترک‌های خارجی آن است. اگر  52
مماس مشترک خارجی است؟

ABAB = ۲۰

۲۰۱۶۲۲۱۸

اگر حاصل ضرب شعاع‌های دو دایرۀ متخارج برابر  باشد، قدرمطلق تفاضل مجذور طول مماس مشترک‌های داخلی و خارجی آن‌ها کدام است؟   53۱۲

۲۴۳۶۴۸۶۰

، مماس مشترک خارجی دو دایره عمود  را رسم دو دایره به شعاع‌های  و  مماس خارج‌اند. اگر از نقطۀ  وسط خط‌المرکزین بر    54

کنیم، مجموع فاصله‌های نقطۀ  تا  و  کدام است؟

۷۹MTT ′MH

MTT ′

۲۰ ۵√۱۰ ۵√۱۲۷
− −−

√۲ ۱۲۷
− −−

√

  برابر با کدام است؟   بر هم عمودند. اندازه‌ی    و  مماس مشترک داخلی دو دایره‌ی    55C(O, ۲R)C( ,R)O′OO′

۳ R۲√۴ R۲√۲ R۲√R۲√

Ó O

PT T́

E F

M

مطابق شکل مماس‌های مشترک دو دایره را رسم می‌کنیم. چهار ضلعی  کدام است؟    56

لوزی مربع

متوازی‌الاضلاع مستطیل

PEMF

6

بی نام

عطارد



O

E

P

F

Q

A

M

B

16

 

  و شعاع دایره‌ی کوچکتر  باشد، اندازه‌ی  چقدر است؟ در شکل مقابل دو قطر  و  بر هم عمودند. اگر    57EFPQPM = ۱۶۱۷AE

۱۶

۱۰

۱۲

۸

چهار دایره‌ی مساوی به شعاع  بر هم مماسند. شعاع دایره‌ای که با این چهار دایره مماس داخل است کدام است؟   58R

R( + ۱)۲√
R

۲R
۳√

۲
R( − ۱)۲√

  مفروضند. شعاع دایره‌ای که مرکزش روی   و طول خط‌المرکزین    و    به شعاع‌های    و  دو دایره‌ی    59

  مماس خارج باشد، کدام است؟   مماس داخل و با  خط‌المرکزین و با 

C۱C۲= ۲R۱= ۶R۲d = ۱۰

C۱C۲

۷۹۳۱

  متخارجند. چند خط وجود دارد که در دو دایره وترهایی با طول  جدا کند؟   و  دو دایره‌ی    60C(O,R)( , ۲R)C ′ O′R

۰۱۲۴

C

A B 

  ، دو نیم‌دایره قرار دارد. نسبت مجموع مساحتهای هلال ها به مساحت مثلث  در شکل مقابل بر اضلاع قائمه‌ی مثلث قائم‌الزاویه    61
کدام است؟

ABCABC

۲
۳

۳
۲

۱
۲

۱

مماس مشترک داخلی کدام دو دایره بر خط‌‌المرکزین آنها عمود نیست؟   62

مماس داخل متخارج متقاطع مماس خارج

  که در آن  و  دو قطر موازی از دو دایره‌اند کدام است؟ دو دایره با شعاع مساوی مماس خارجند. چهارضلعی    63

متوازی‌الاضلاع مستطیل لوزی غیر‌مشخص

ABCDABCD

 

در شکل مقابل شعاع دایره  سانتی‌متر است. مساحت قسمت هاشورخورده چقدر است؟   64۴

۲۶۲۸

۳۰۳۲

  مفروض است. چند خط می‌توان رسم کرد از    و به شعاعهای  و  به خط‌‌المرکزین    به مرکزهای  و  دو دایره‌ی  و    65

  به فاصله‌های  و  باشد؟ و 
CC ′OO′۳۵O = ۱۱O′O

O′۳۵

۴۳۲۱

چهار دایره مساوی به شعاع  بر یکدیگر مماس هستند. سطح بین چهار دایره چقدر است؟   66R

π
۱
۴

R۲(π − ۳)R۲(۴ − π)R۲πR

 

در شکل مقابل دو دایره مساوی به شعاع  هستند. طول نخی که به دور آنها بسته شده چقدر است؟   67R

۲R + πR۲(R + πR)۴R + ۲πR۴πR

7

بی نام

عطارد



نقطه‌ی  به فاصله‌ی  از مرکز دایره‌ای به شعاع  قرار دارد. قرینه‌ی دایره را نسبت به نقطه‌ی  پیدا می‌کنیم، طول مماس مشترک خارجی   68
دو دایره کدام است؟
A۵۳۴A

۶۸۹۱۰

T
T

O O

68

  مماس مشترک خارجی آن است. محیط و مساحت   کدام می‌شود؟ در شکل روبرو دو دایره به شعاع‌های  و  مماس خارج و    69

  و   و 

  و        و 

۶۸TT ′OTT ′O′

۲۸ + ۵۲ ۳√۸۰۲۸ + ۵۴ ۳√۸۴

۲۸ + ۸ ۳√۹۸۲۸ + ۶۰ ۳√۸

اگر دو دایره مماس خارجی باشند، آن‌گاه کدام گزینه غلط است؟   70

مماس مشترک داخلی پاره‌خط مماس مشترک خارجی را نصف می‌کند.


مماس مشترک داخلی بر خط‌‌المرکزین عمود است. 

طول خط‌‌المرکزین دو دایره برابر مجموع شعاع‌های دو دایره است.

طول مماس مشترک خارجی دو دایره واسطه‌ی هندسی بین شعاع‌های دو دایره است.

  کدام است؟ )    و    در داخل دایره‌ای به شعاع  دو به دو مماس‌اند. طول مماس مشترک خارجی دو دایره    و  دو دایره به شعاع‌های    71

  در داخل  هستند.(  و 

r′r′′rC ′C ′′

C ′C ′′C

+r′′ ۲
(r − )r′ ۲− −−−−−−−−−−−

√+r′ ۲
(r − )r′′ ۲− −−−−−−−−−−−

√−r۲ ( − )r′ r′′ ۲− −−−−−−−−−−−
√+r۲ ( − )r′ r′′ ۲− −−−−−−−−−−−

√

O ́
O

M

T

T ́C
́C

́R

R

 

  کدام است؟ در شکل مقابل اگر  طول مماس مشترک داخلی باشد، فاصله‌ی نقطه‌ی  از دایره‌ی    72LMR′

RL۲

R + R′

R′L۲

d

R′L۲

(R + )dR′

RL۲

(R + )dR′

O O ́

R

T
P T ́

R ́

  شکل حاصل از جابجایی محل برخورد مماس مشترک داخلی   مماس خارجند. با تغییر مکان دایره‌ی    و  دو دایره‌ی    73
و خارجی دو دایره کدام است؟


 دایره‌ای به مرکز  و شعاع  


 دایره‌ای به مرکز  و شعاع  


 ( دایره‌ای به مرکز  و شعاع  


 دایره‌ای به مرکز  و شعاع  

C(O,R)( , )C ′ O′ R′C ′

OR(R + )R′
− −−−−−−−−

√

ORR′− −−−√

OR + R′− −−−−−√

ORR′

 

، یک دایره محاط شده است. مساحت دایره کوچک کدام است؟ در ربع دایره به شعاع    74R

( − )π۳√ ۲√ R۲(۲ − )π۲√ R۲

( − ۱)π۲√ R۲(۱ + )π۲√ R۲

  برقرار باشد، شعاع بزرگترین دایره‌ای که بر هر دو   و  اگر بین شعاع‌های دو دایره و  خط‌المرکزین روابط    75

دایره مماس است. چند برابر شعاع کوچکترین دایره‌‌ی مماس بر دو دایره است؟

d+ =r۱ r۲
۳d
۴

− =r۱ r۲
d

۴

۲۳۵۷

8

بی نام

عطارد



بر لوزی  ، دایره‌ای به شعاع  را طوری می‌گذرانیم که از رأس  گذشته و بر  و  در رأس‌های  و  مماس شود.   76
مساحت این لوزی کدام است؟
ABCDRBADCDAC

۳√ R۲۳√

۳
R۲

۳ ۳√

۲
R۲

۳
۲
R۲

HT

M
A

T́  

  بر  عمود باشد، اندازه‌ی کمان  مطابق شکل دو مماس  و  بر دایره رسم می‌کنیم. اگر   باشد و    77
کدام است؟

MTMT ′TM =T ′ ۳۰∘
HT ′TMAT

۶۰∘۹۰∘

۴۵∘۳۰∘

B
C

D

T

O M
A

  کدام است؟   قطر دایره باشد و  ، اندازه‌ی زاویه‌ی  مطابق شکل داریم:  ،    78AB = OBDM∠A = αT DĈ

۹۰ +
α

۲
۹۰ −

α

۲

۹۰ + ۲α۹۰ − ۲α

 

O

K

N
P

Q

M

در شکل مقابل داریم:  ، مطابق شکل در نقطه‌ی  عمود بر مماس  را در  قطع می‌کند. زاویه‌ی   کدام است؟   79M = ۸۰∘
QMPKN KP̂

۶۰∘

۴۰∘

۵۰∘

۷۰∘

  و طول خط‌المرکزین   متقاطعند. حدود  کدام است؟ دو دایره به شعاع‌های  و    80۳x − ۳x + ۳۲xx

< x < ۲
۳
۲

x >
۳
۲

۱ < x < ۳x >
۲
۳

    و    را رسم می‌کنیم. خط  را مماس بر دایره رسم می‌کنیم. تصویر  و  بر این مماس به ترتیب  قطر  از دایره‌ی    81

هستند. مساحت   کدام است؟  

ABC(O,R)dABA′B′

ABB′A′( = d)A′B′

Rd
Rd

۲
۲Rd۴Rd

 

Ó O

PT T́

EF

M

C Ć

  مماس خارجند. مماس مشترک داخلی آنها، مماس مشترک خارجی را به چه نسبتی تقسیم می‌کند؟ دو دایره با شعاع‌های متفاوت  و    82RR′

۱R

R′

R۲

R′ ۲
۲ R

R′

  و  کدام است؟ ) طول خط‌المرکزین است.( زاویه‌ی بین مماس مشترک‌های خارجی دو دایره    83C(O,R)( , )C ′ O′ R′d

α = ۲ sin−۱ R + R′

d
α = ۲ sin−۱ |R − |R′

۲dα = ۲ sin−۱ (R − )R′

d
α = ۲ sin−۱ R + R′

۲d

A

B C

M

H

O

 

مطابق شکل،  ارتفاع و  قطر گذرنده از رأس  است. کدام رابطه صحیح است؟   84AHAMA

AB × AH = AC × ۲R

A − A = AH × ۲RC ۲ B۲

AB × AC = AH × ۲R

A − A = BC × ۲RC ۲ B۲

9

بی نام

عطارد



در صفحه‌ی مثلث چند نقطه می‌توان یافت که از سه ضلع و یا امتداد آنها به یک فاصله باشد؟   85

۱۲۳۴

حداکثر چند دایره می‌توان رسم کرد که از دو رأس مثلثی غیر مشخص بگذرد و مرکز آن از خطی مفروض به فاصله‌ای مشخص  باشد؟   86


بیشمار

K

۱۲۳

B

M K N

CCˊ

A

  کدام مطابق شکل دو دایره‌ی  و  در وتر  متقاطعند. اگر  مماس مشترک دو دایره باشد، حاصل    87
است؟

C(O,R)( , )C ′ O′ R′ABMNKB × KA

R × R′N = MK ۲ K ۲

R − R′R + R′

قاعده‌های ذوزنقه‌ی قائم‌الزاویه‌ای که محیطی است  و  هستند. طول ساق این ذوزنقه کدام است؟   88ab

ab

a + b

a + b

a − b

+a۲ b۲

a + b

ab(a + b)

+a۲ b۲

اضلاع یک چهارضلعی محیطی تشکیل تصاعد عددی می‌دهند. این چهارضلعی الزاما:   89

مشخص نیست لوزی است مستطیل است مربع است

، ضلع  را در نقطه‌ی  قطع می‌کند. اگر محل تماس دایره‌ی محاطی داخلی مثلث با ضلع  نقطه‌ی  در مثلث  ، نیمساز زاویه‌ی    90

 باشد، مقدار  کدام است؟ 

ABCCABMAB

QMQ(b > a > c)

(p − a)(p − b)( )(p − b)
a − c

a + c
( )(p − c)
b − a

a + b
( )(p − a)
b − c

b + c

  مماس خارجند. با تغییر مکان دایرۀ  ، شکل حاصل از جابجایی محل برخورد مماس مشترک‌های خارجی کدام دو دایره به شعاع‌های  و    91

است؟


 دایره به مرکز  و شعاع   
 دایره‌ای به مرکز  و شعاع  


 دایره به مرکز  و شعاع  
 دایره‌ای به مرکز  و شعاع  

RR′C ′

(R > )R′

O⋅R′ R + R′

R − R′O
R′

R

O
R − R′

R + R′
O⋅ R

R + R′

R − R′

 

O ́
O

M

T

T ́

C

́C
́R

R

در شکل مقابل مقدار  کدام است؟   92




MT

R۲

+R۲ R′ ۲

R′ ۲

+R۲ R′ ۲

×
R

R − R′
−d۲ (R + )R′ ۲− −−−−−−−−−−−

√

×
R

R + R′
−d۲ (R + )R′ ۲− −−−−−−−−−−−

√

دایره‌ای به شعاع  طوری حرکت می‌کند که همواره بر دایره‌ای به شعاع  مماس است. مکان هندسی مرکز دایره به شعاع  کدام است؟   93


 دایره‌ای به شعاع  
 دایره‌ای به شعاع  


 و  ممکن است هر دو صحیح باشند. دایره‌ای به شعاع  

rRr

R + r۲(R + r)

R − r۱۳

در قطاعی به شعاع  و زاویه‌ی  دایره‌ای محاط می‌کنیم. شعاع این دایره کدام است؟   94R۶۰∘

R

۳√
R

۲
R

۳

۲R

۳√

10

بی نام
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در ربع دایره‌ای به شعاع  دایره‌ای محاط شده است. مساحت قسمت بین دایره و ربع دایره کدام است؟   95R

π
۴ − ۳۲√

۴
R۲π

۶ − ۱۱۲√

۴
R۲π

۳ + ۲۲√

۴
R۲π

۸ − ۱۱۲√

۴
R۲

C

O

B

MT
H A

70 ̊

  کدام است؟ مطابق شکل  بر دایره مماس است. عمود  را بر  رسم می‌کنیم. زاویه‌ی    96ATBHATM BÂ

۲۰∘۴۰∘

۳۰∘۴۵∘

از نقطه‌ی  خارج دایره دو قاطع مساوی رسم می‌کنیم که دایره را به ترتیب در  و  و  و  قطع کند. چهارضلعی  :   97

مستطیل است. فقط محاطی است. هم محاطی و هم محیطی است. ذوزنقه متساوی‌الساقین است.

PCDBA

قاعده‌های ذوزنقه‌ی قائم‌الزاویه‌ی محیطی،  و  است. مساحت ذوزنقه کدام است؟   98ab

ab+a۲ b۲

ab

ab

۲
ab

+a۲ b۲

  کدام است؟ در مثلث  ، نیمسازهای  و  و  در نقطه‌ی  همرسند. حاصل    99ABCADBECFI+ +
DI

AD

EI

BE

FI

CF

۲
۳

۱
۲

۱
۳

۱

در ذوزنقه‌ متساوی‌الساقین محیط بر دایره‌ای به شعاع  زاویه‌ی ذوزنقه   است. مساحت ذوزنقه چند برابر  است؟   100r۱۲۰∘
r۲

۴

۳√

۸

۳√

۲

۳√

۶

۳√

 

در شکل مقابل  نقطه‌ی تماس است. طول  کدام است؟   101Bx

۹
۲

۱۴
۳

۱۶
۳

۹
۴

  دیده می‌شود  در دایره‌ی  ، فاصله‌ی مرکز تا وتر  برابر  است. وتر  نیز طوری قرار دارد که از مرکز با زاویه‌ی    102

  کدام است؟

C(O, ۱۰)AB۶CD۱۲۰∘

AB

CD

۸ ۳√

۱۵

۷ ۳√

۱۵

۳ ۳√

۵

۲ ۳√

۵

در شکل روبرو در ذوزنقه‌ی  است. طول ساق ذوزنقه کدام است؟   103CP = ۲,DM = ۶,BM = ۳,AB = ۴,ABCD

۲
۴

۵√

۹

۵√
۳ ۵√

در دو دایره به مرکزهای  و  و شعاعهای  و  واحد اگر  باشد، فاصلۀ نقطۀ تلاقی مماس مشترکهای خارجی از مرکز دایرۀ   104
کوچکتر کدام است؟

OO′۳۵O = ۱۰O′

۷٫۵۹۱۲۱۵

11

بی نام

عطارد



طول خط المرکزین دو دایره به شعاع  و  برابر  است، این دو دایره چگونه اند؟   105

مماس متخارج متقاطع متداخل

۵۸۴


سانتی متر   و طول مماس مشترک خارجی آن ها  
و طول خط المرکزین آن ها  اگر شعاع های دو دایره    106


کدام است؟ باشد، اندازه 

۲ + ۱ , ۳x − ۲x۲+ + ۱x۳ x۲۱۲

x

۲۱۴۳

در شکل زیر اگر قطر دو دایره کوچک برابر شعاع دایره‌ی بزرگ باشد، مساحت ناحیه رنگی چه کسری از مساحت دایره بزرگ است؟   107

۱
۳

۱
۲

۳
۸

۳
۴

 وتری به طول  جدا  مماس باشد و در دایره   به شعاع  مماس خارجند. چند خط می‌توان رسم کرد که بر دایره   و  دو دایره    108
کند؟

 بي‌شمار صفر

C۱C۲۵C۱C۲۶

۲۴


مفروضند شعاع دایره‌ای که مرکزش روی   
و طول خط المرکزین  
و  
به شعاع‌های  
و   دو دایره    109


مماس خارج باشد، کدام است؟ 
مماس داخل و با  خط‌المرکزین و با 

C۱C۲= ۲R۱= ۶R۲d = ۱۰

C۱C۲

۷۹۳۱

دو دایره  و  به شعاع های  و و طول خط‌ المرکزین  مفروض اند. چند دایره به شعاع واحد وجود دارد که بر   110

هر دو دایره مماس است؟

C۱C۲=r۱
۱
۲

= ۳r۲d =
۱
۲

۲۱۰۳


متخارج‌اند. اگر طول مماس مشترک داخلی آنها برابر  باشد ، اندازۀ خط المرکزین کدام است؟ دو دایرۀ مساوی به شعاع    111۵۴ ۶√

۱۲۱۴۱۶۱۵

  و طول خط المرکزین  مفروضند طول مماس مشترک داخلی آنها چقدر است؟ دو دایره به شعاع های    112= ۶r۲= ۴r۱۱۲

۲ ۳۱
−−

√۱۱
−−

√۶۱
−−

√۲ ۱۱
−−

√

، دو دايره مماس خارج قرار دارند كه با دايرۀ بزرگ‌تر مماس داخل‌اند. اگر طول مماس مشترک مطابق شكل در دايره‌ای به شعاع    113

خارجی دو دايرۀ كوچک‌تر برابر با  باشد، مساحت قسمت هاشورزده كدام است؟

R = ۶

۴ ۲√

۸π۱۶π

۲۴π۱۲π

دو دایره به شعاع‌های  و  واحد، در نقطۀ  مماس درونی هستند. وتر  از دایرۀ بزرگ، موازی خط‌المرکزین و بر دایرۀ کوچک در نقطۀ    114

 مماس است. اندازۀ  کدام است؟

۴۸ABC

PPB × PC

۲۴۳۲۳۶۴۸

12

بی نام

عطارد



T

M
NO

P
30

، طول  کدام است؟   مطابق شکل  بردایره مماس است و  از مرکز دایره می گذرد. اگر داشته باشیم:    115




MTMN= ۳۰∘TMN^MT

R
۳√

۲R۲√

R۳√R
۲√

۲

 متخارجند. زاویه بین مماس مشترک های داخلی آنها کدام است؟   و  دو دایره    116C(O,R)( , )C
′
O

′
R

′

α = ۲ sin−۱ |R − |R
′

d
α = ۲ sin−۱ R − R

′

d
α = ۲ sin−۱ |R − |R

′

۲d
α = ۲ sin−۱ R − R

′

۲d

 

  شعاع دایره‌ی کوچک و  شعاع دایره‌های میانی و  شعاع دایره‌ی بزرگ باشد و  در شکل مقابل، چهار دایره دو به دو مماس‌اند. اگر    117

  باشد، شعاع دایره‌ی بزرگ کدام است؟

r۱r۲R

۴ + ۳ = ۳۰r۲ r۱

۱۱۱۲

۸۱۰

 

دو دایره‌ی مساوی با شعاع‌های  مماس خارجند. مساحت قسمت مشخص شده چقدر است؟   118۲

۱۲ − ۳π۶ − π

۸ − ۲π۴ − π

در شکل مقابل شعاع دایره‌ی بزرگتر  برابر و فاصله‌ی دو مرکز  برابر شعاع دایره‌ی کوچکتر است. محیط شکل حاصل کدام است؟   119۷۱۲

۹πr + ۱۰ r۳√۱۲πr + ۱۲r

۸πr + ۱۲ r۳√۱۰πr + ۱۲ r۳√

OA B

MN

C

2r

  متساوی‌الاضلاع است. مساحت قسمت هاشورزده کدام است؟ در شکل مقابل مثلث    120ABC

(۳ − π)
r۲

۶
۳√(۳ − π)

r۲

۳
۳√

(۲ − π)r۲ ۳√(۶ − ۲π)
r۲

۶
۳√

M

N

B
D

C

A

 

مطابق شکل اضلاع دو زاویه‌ی  و  دو به دو موازیند. چند زوج مثلث همنهشت در شکل وجود دارد که رأس‌های آن‌ها از شش نقطه   121
مشخص شده روی دایره باشند؟

MN

۶۸

۷۱۰

13

بی نام

عطارد



O

T

M

P
R

R H

(، عمودی خارج می‌کنیم تا نقطۀ  خارج از دایره   طوری قرار دارد که  . از محل برخورد  با دایره )نقطۀ    122

مماس  را در نقطۀ  قطع کند. طول  کدام است؟

MC(O,R)OM = dOMH

MTPPH

d
d + R

d − R

− −−−−−

√d
d − R

d + R

− −−−−−

√

R
d + R

d − R

− −−−−−

√R
d − R

d + R

− −−−−−

√

فاصله‌ی نقطه‌ی  از دایره‌ی  ،   است. مماس  را بر دایره رسم می‌کنیم. فاصله‌ی  از  کدام است؟   123MC(O,R)OM = ۳RMTTOM

۳ R۲√R
۳ ۲√

۲
R

۲ ۲√

۳
R

۳√

۳

نقطه‌ی  خارج از دایره‌ی  طوری جابجا می‌شود که همواره طول  مقدار معلوم  می‌باشد. اگر نقاط  و  محل تماس   124

( کدام است؟   و  مماس‌های رسم شده از  بر دایره باشد، مساحت شکل حاصل از جابجایی نقطه‌ی  )محل برخورد 

MC(O,R)OMdTT ′

MHTT ′OM

πR۲

d

πR۴

d۲

πR۲

d۲

πR۲

۲d

A

M N
H

K CB

OR

30˚

 

  کدام است؟   و   است.    دایره‌ی محیطی مثلث متساوی‌الاضلاع  در شکل روبرو،    125C(O,R)ABCAH =
R

۲

S
AMN

Δ

S
ABC

Δ

۱
۳

۱
۹

۱
۴

۱
۸

M

N

P
BA

O

 

  کدام است؟ . حاصل  در شکل مقابل     126PN = ۳PM = ۴PB
AP

MN

۱
۳
۲

۳
۴

۴
۳

  باشد، نقطه‌ی  روی وتر  به طول  قرار دارد که   است. اگر طول کوتاهترین وتر گذرنده از  برابر    127

مقدار  کدام است؟

PAB۱۶=
PB

PA

m

m + ۲
P۴ ۱۵

−−
√

m

۱
۳

۲۳۵

 

20˚ O

M

ED

B

N

40˚

H

  است. کمان  کدام است؟   و  در شکل مقابل  مرکز دایره و    128OH = ۹۰∘
DN = BMBM

۱۰۰∘

۱۴۰∘

۱۲۰∘

۶۰∘

14

بی نام

عطارد



  از دایره‌ی بزرگتر وجود دارد که بر   قرار دارد. چند وتر به طول    و  ، نقطه‌ی  روی دایره‌ی  در دایره‌‌ی    129
دایره‌ی کوچکتر مماس است؟

سه دو یک 
هیچ

C(O, ۴)( , ۱)C ′ O′OC ′۲ ۲√

  باشد، فاصله‌ی وسط خط‌المرکزین از وسط دو دایره به شعاع‌های  و  مفروض‌اند. اگر طول مماس مشترک خارجی دو دایره برابر    130
مماس مشترک کدام است؟

۳۵۲ ۱۵
−−

√

۳۳٫۵۴٫۵۴

  و   با خط‌المرکزین   مفروض‌اند. اگر بتوان طول های شعاعهای دو دایره و دو دایره‌‌ی    131

خط‌المرکزین مثلثی ساخت، حدود  چقدر است؟

C(O, ۲m − ۳)( , ۲)C ′ O′d = O = m + ۱O′

m

۲ < m < ۶< m < ۴
۴
۲

۲ < m < ۴۳ < m < ۶

 

A

B

x
E N

M
C

O

  و نقاط  و  و  نقاط تماس این دایره با   و    را رسم کرده‌ایم اگر  دایره‌ی محاطی مثلثی متساوی‌الساقین    132

اضلاع مثلث باشد آنگاه اندازه‌ی زاویه‌ی  کدام است؟

ABCAB = AC= ۳۰ÂMNE

x

۳۰∘

۳۵∘

۳۷٫۵∘

۵۲٫۵∘

B C

M

A

O

  است. زاویه‌ی   برابر کدام است؟   و  در شکل مقابل  و MC مماس بر دایره،    133MBAB = AC=AC
⌢

۱۴۰∘
OMC

۴۰∘۹۰∘۵۰∘۱۱۰∘

B

AD

C

F

N
M E

، دو وتر  و  مطابق شکل، از نقطه‌ی  خارج یک دایره، دو قاطع  و  بر آن دایره رسم شده است. از نقطه‌ی  وسط کمان    134


 را رسم می‌کنیم تا وتر  را به ترتیب در نقاط  و  قطع کند.

  و  باشد،  کدام است؟   و  اگر 

AACADFDEFB

FCDEMN

NF = ۲MF = ۴CN = ۸BM

۳
۲

۱
۵
۲

۳
۴

  بتوان یک مثلث تشکیل داد، و حدود طول    مفروض‌اند، اگر با سه پاره‌خط به طول‌های  و  و    و  دو دایره‌ی    135

  مماس مشترک خارجی دو دایره کدام است؟

C(O, ۳)( , ۵)C ′ O′۳۵OO′

TT ′

T <T ′ ۴۵
−−

√T < ۸T ′T <T ′ ۶۰
−−

√< T <۸√ T ′ ۶۰
−−

√

  باشد کدام است؟   و  مربعی به ضلع  مفروض است. مساحت مکان هندسی نقاطی داخل مربع که فاصله‌ی آنها از مرکز مربع بین    136a
a

۲
a

۲√

۲
a۲

۴
(۲ − )

π

۲
a۲(۱ − )

π

۴
a۲(۱ − )

π

۸
a۲

دایره‌ای به شعاع  همواره به حالت مماس خارج بر دایره   حرکت می‌کند. مساحت شکل حاصل از دورترین نقطه‌ی دایره به شعاع    137

از دایره‌ی  کدام است؟

rC(O,R)r

C(O,R)15

بی نام

عطارد



۴πr۲π(R + ۲r)
۲

π(R + r)۲
π(۲R + r)

۲

تصویر دایره‌ی  به مرکز  و شعاع  واحد، تحت تبدیل  دایره‌ی  است. طول مماس مشترک خارجی این   138
دو دایره، کدام است؟

C(۱, ۲)۱T (x,y) = (۳x, ۳y)C ′

۳۲ ۳√۴۳ 
کدام می‌تواند باشد؟√۲ فاصلۀ خط‌المرکزین دو دایره به شعاع‌های  می‌باشد، اگر دو دایره متقاطع باشند،    139۱۶ ،۲x − ۳ , ۳x + ۴x

۱۲۹۳٫۵۳

فاصله مرکزهای دو دایره  سانتی متر است اگر شعاع آن ها  و  سانتی متر باشد. طول مماس مشترک داخلی آن ها کدام است؟   140۱۶۹۵۰۷۰

۱۱۳۱۳۹۱۱۹۱۲۱

دو دایره  و  به مرکزهای  و  به شعاع  و  به فاصله  مفروض است، چند خط می توان رسم کرد که از  و  به   141

ترتیب به فاصله های  و  باشد؟

CC ′OO′۴۶O = ۱۲O′OO′

۴۶

۴۳۲۱

تعداد مماس مشترک های دو دایره نامساوی در صفحه، کدام عدد نمی تواند باشد؟   142

۲۳۴۵

°90 در شکل زیر دو دایره برابر و شعاع  دارند، مساحت قسمت رنگی کدام است؟   143۲

π − ۲۲(π − ۲)۴ − ππ − ۱

در شکل زیر مساحت قسمت رنگی چه کسری از مساحت مربع کل است؟   144

π + ۱π − ۲
π + ۲

۲
π − ۲

۲

سه دایره ی زیر به شعاع  مماس و مراکز آن ها بر روی یک خط راست قرار دارند، مساحت ناحیه ی رنگی چه قدر است؟   145۱

۴۸۴ −
π

۲۸ − π

سه دایره ی مساوی به شعاع  مطابق شکل به هم مماس اند و مراکز آن ها روی یک خط راست است، سطح رنگ شده چه قدر است؟   146
 

R

(۴ − π)R۲۲R(۴ − π)(۸ − π)R۲۲ (۴ − π)R۲

در شکل زیر دایره ها برابر و دارای شعاع واحد اند، اگر آن ها مماس خارج باشند، مساحت ناحیه محصور بین آن ها کدام است؟   147

۲ − π۳√−
π

۲

۳√

۴
۲ −۳√ π

۲
−۳√ π

۲

سه دایره به شعاع‌های  و  و  مراکزشان روی یک خط راست و مطابق شکل بر هم مماسند چند خط می‌توان رسم کرد که بر هر سه دایره   148
مماس باشد؟

بي‌شمار

۱۳۵

۰۱

۲
16
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عطارد




مراکز دو دایره باشد مساحت چهارضلعی    مماس مشترک و  
اگر 
و  در دو دایره مماس خارج به شعاع‌های    149

  چقدر است؟

= ۸R۱= ۲R۲TT ′,OO′

O TO′T ′

۵۰۴۰۳۰۲۰

 باشد چند نقطه روی محیط دایره   مفروضند اگر فاصله مرکز دو دایره   به شعاع   و   به شعاع  دو دایره    150

 به زاویه قائمه رؤیت شود؟  یافت می‌شود که از آن دایره 

بي شمار

C۱= ۲R۱C۲= ۴R۲= ۱O۱O۲

C۲C۱

۱۲۰

T T T

  باشد شعاع دایره بزرگتر چقدر است؟ سه دایره مطابق شکل بر هم مماسند و مراکز آنها روی یک خط راست است. اگر    151= ۲, = ۱r۲ r۱

۳۴

۶
۵
۲

 

مطابق شکل مراکز سه دایره به قطر  روی رأس‌های مثلث قائم‌الزاویۀ  با اضلاع  و  قرار گرفته‌اند. اگر به کمک نخی این سه دایره را   152
بهم ببندیم مساحت ناحیه درون نخ چقدر است؟
۲ABC۶۸

۳۸ + ۲π

۳۸ + π

۲۴ + ۴π

۴۸ + π

دایرۀ  از مرکز دایرۀ  می‌گذرد. اگر بیشترین فاصلۀ نقاط دو دایره برابر  باشد طول مماس مشترک خارجی دو   153
دایره کدام است؟

C(O,R)( , ۱۰)C ′ O′۳۶

۱۲۱۳۴ ۱۰
−−

√۹ ۲√

طول مماس مشترک داخلی دو دایره به شعاع  و  برابر  است. فاصلۀ بین نزدیک‌ترین نقاط دو دایره از یکدیگر کدام است؟   154۳۴۲۴

۱۶۱۸۲۰۲۲

دو دایره با شعاع‌های  و  در نقطۀ  مماس خارج‌اند. اگر  مماس مشترک خارجی دو دایره باشد، مساحت مثلث  کدام است؟   155۴۹PTT ′PTT ′

۳۶۳۰
۴۳۰
۱۳

۴۳۲
۱۳

OO M

A

، آن‌گاه طول مماس دو دایرۀ متقاطع  مفروض‌اند. اگر نقطۀ  وسط خط‌المرکزین بوده به‌طوری‌که    156
مشترک خارجی دو دایره کدام است؟

( , ),C(O,R)C ′ O′ R′MO = ۲AMO′

۲ +R۲ R′۲
− −−−−−−

√۲( + )R۲ R′۲
− −−−−−−−−−

√

۲ RR′− −−−√۲RR′
− −−−−

√
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